

Correo de Mallorca

DIARIO CATÓLICO

Palma de Mallorca 21 de Febrero de 1914



ROGAD A DIOS POR EL ALMA DE

Doña Catalina Garau y Pascual

QUE FALLECIÓ AYER

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

Q. E. P. D.

Sus afligidos padres, hermanos, tíos, primos y demás parientes al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al Rosario que se rezará hoy, a las diez y media, en la casa mortuoria y en la parroquia de los Desamparados, y al funeral que se celebrará, a las once, en la misma parroquia y seguidamente a la conducción del cadáver.

No se invita particularmente.

Casa Mortuoria: Caldés, 13.

El Ilmo. Sr. Obispo de Mallorca ha concedido 50 días de indulgencia a los fieles por cada Comunión, Misa o Rosario que ofrezcan en sufragio del alma de la finada.

Correo de Mallorca

MAYO 1871

Primera de Mallorca el 15 de Mayo de 1871



ROGAD A DIOS POR EL ALMA DE
Doña Catalina GARCIA y Pascual
QUE FALLECIÓ AYER

Después de recibir los santos sacramentos y la bendición apostólica

O. E. P. D.

En los últimos días de su vida, rodeada de sus hijos y amigos, se
compartieron en su alma y en su corazón los sentimientos de amor y
los sentimientos de dolor. Los hijos y amigos se reunieron a su lado
como en sus oraciones y se sirvió la última eucaristía. En la noche
que se le acabó la vida, a las diez y media, en la casa número
veinte y en la parroquia de los Desamparados, y al
momento que se celebraba el oficio de la misa por su
alma y se seguía a la conducción del cadáver.
Se le enterró en el cementerio.

Casa Mortuaria, Calle 17.

En la casa número 17 de la calle de San Juan, se celebró el oficio de la misa por su alma y se le enterró en el cementerio de San Juan.

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANQUEO
CONCERTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION
Lonjeta, número 11
(IMPRESA "LA ESPERANZA.")

AÑO IV

PALMA DE MALLORCA
Sábado 21 de Febrero de 1914

Núm. 1.392

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7
Teléfono número 200
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Síntomas

El Presidente del Consejo de Ministros y el jefe de los conservadores de Cádiz se han tirado, en forma de telegramas, los trastos a la cabeza. Se ha dolido el primero de que los favores otorgados por el Gobierno se utilizasen en contra del mismo; y ha contestado el segundo que soporta las injurias del presidente y se limita a rechazarlas con dignidad. Las relaciones personales quedan rotas, y el encastillado de Cádiz tambalea.

Salgan o no a la superficie las discrepancias, lo que sucede en la nombrada provincia andaluza ocurre del propio modo en las restantes de España. El instinto de conservación lleva a extremos inverosímiles la hipocresía, o, cuando menos, el disimulo; pero a lo mejor unos y otros, los adaptados de verdad y los rebeldes de corazón, se olvidan del papel que desempeñan y exteriorizan sus intenciones. A las dos horas de verificarse la elección, la España conservadora sólo va a estar representada por disfraces y caretas.

¿Y ha tenido el señor Dato el atrevimiento de decir que el partido conservador constituye una necesidad! Pero ¿es que hay alguien que dude que este Gobierno ha vivido y vive por el silencio generoso, quizás no justificado, del señor Maura? ¿Hay alguien que dude de que, a pesar de sus humeros policíacos, de sus tareas inquisitivas, de sus procedimientos de diablo tentador, la mayoría que este Gobierno está fabricando será el dogal que agarrote a sus ministros? ¿Hay alguien que no sepa que los personajes de esa comunidad le soportan o toleran para evitar de momento mayores males, pero en modo alguno consideran con la suficiente autoridad para representarlos y presidirlos desde el Gobierno al señor Dato?

Pues si todo ello es notorio, bien triste ha de ser el por venir de esta situación. Al día siguiente de verificadas las elecciones, caerán los emboscos y las caretas, y quedarán perfectamente marcados los distintos grupos de la mayoría y los jefes de cada uno de ellos. Ya, entonces, no tomarán las represalias, serán ellos los que tomarán el desquite de las amarguras que les ha hecho devorar y de las humillaciones por que les ha obligado a pasar el Gobierno. El postulante de benevolencias será el señor Dato. Pero no recogerá rosas quien ha sembrado espinas. Y cuando él mire a la puerta del Parlamento para cerrarlo no bien se haya abierto, se encontrará con un debate que promoverán, de seguro, los demócratas, para poner en evidencia si en efecto andan confundidas las libras con las casacas de los consejeros responsables.

Entonces se convencerá el señor Dato de que no bastan, para gobernar, las sonrisas, los acomodos y las flexibilidades, ni los amparos del Conde de Romanones.

Miguel Peñafior

Madrid, Febrero de 1914.

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

El Ferro-carril de Artá

Lo que en otro tiempo pareció a muchos un sueño dorado está hoy en vías de convertirse en realidad.

Los que, como yo, tienen en Artá intereses, parientes y buenas amistades; los que conviven, aunque sea a intervalos, con los moradores de aquella hermosa y rica comarca, recordarán seguramente los esfuerzos que realizó hace ya algunos lustros el malogrado y benemérito don Rafael Luis Blanes, Presidente de la Compañía de Ferro-carriles, para prolongar la línea férrea hasta aquel pueblo que le vio nacer. Pero, no obstante sus talentos, su opulenta posición y sus valiosas influencias, transcurrieron los años y se extinguió prematuramente su vida sin que hubiera conseguido llevar a la práctica tan hermoso proyecto.

Con la pérdida de tan buen campeón parecieren sucumbir las postreras esperanzas de ver realizada la importante mejora; pero el señor Blanes dejó descendencia, y quien ha heredado de él su nombre, bienes de fortuna y dotes personales, ha proseguido la obra interrumpida por el fallecimiento de suprogénitor, y, eficazmente secundado por otros elementos, va a hacer el milagro de convertir la crisálida en mariposa.

Hoy se están haciendo los estudios, se forma el proyecto, que no tardará muchos meses en quedar ultimado, y entre tanto, para no perder tiempo, en fecha reciente se ha elevado una instancia al Ministerio de Fomento, suscrita por los Alcaldes de Manacor, Artá, San Lorenzo, Son Servera y Capdepera, en súplica de que ordene abrir un concurso de proyectos para la construcción de dicho ferro-carril.

Pero no basta suscribir la instancia, precisa moverse sin descanso, los altos y los bajos, las personalidades y las muchedumbres, las autoridades y el pueblo. Todos debemos armar el hombro y empujar con todas nuestras fuerzas para que se construya y se abra lo más pronto posible la nueva vía, para que se alumbre cuanto antes esa fuente imponderable de riqueza, para que no resulten baldíos los esfuerzos de quienes han tomado la patriótica iniciativa.

Hay que sacudir la modorra y laborar constantemente hasta llegar al término de la jornada, pues las recompensas las obtienen tan sólo los que perseveran hasta el fin.

Jerónimo Massanet

DE ARTE

Renacimiento

(De nuestra colaboración)

¿Usandizaga!

La Compañía que en el Teatro-Circo de Pricce actúa bajo la dirección de Sagi-barba ha querido dar un mentís a mi consejo, contenido en "Balance Teatral", mi última crónica. Ha estrenado. Digna de recordación sea la hora en que tal hizo. En realidad de verdad no esperábamos encontrar una partitura como la de "Las Golondrinas", detrás de la puerta. Bien haya Martínez Sierra, que prestó apoyo al joven y sobresaliente maestro. Bien haya Sagi-barba, que dió cobijo a la nueva producción, juzgándoselo todo en el envite. El que consejo dió en contrario tenía todas las razones... menos ésta.

Mía es la eterna queja, no llena de egoísmos ciertamente, pues que hasta ahora no aspiré a estrenar, de

que en nuestros teatros no se preste la atención debida a cuantos frutos de trabajo e ilusión llegan por humildes ofrecimientos. Y mi razón se funda en que obras y obras que conocí inéditas, e inéditas siguen, ante mis ojos recorrieron el martirio, no de ser rechazadas, sino el de no ser leídas, ni siquiera por curiosidad de aquellos que no han de hacer una excepción para con sus intereses.

—Tenemos tantas!
—Pero ¿leyeron ustedes alguna?

—¿Para qué? Hay admitidas más de las que puede nutrir la temporada.

—¿Y son de ese montón?
—Oh, no. Esas no tienen firma conocida. Las admitidas, sí; por eso se leyeron y aceptaron.

—¿Usandizaga! Si tu partitura correspondiese a una de esas obras, el reconocimiento no habría comenzado. ¿Veis la razón de la queja?

Se os acerca un autor novel y os pregunta:

—Dígame: ¿qué tanto por ciento de la obra hay que dar al representante de la empresa?

—Pero ¿qué tanto?
—No lo sé. En otros teatros me han exigido eso. Por eso no leí. Si no claudico, nunca estrenaré.

Se dice así: ¡Así! Aunque no puede decirse... ni probarse.

—¿Usandizaga! Es el renacimiento. No sólo de la música, sino de los procedimientos.

—Su juventud y su genio son la suprema garantía.

—Está de enhorabuena.

—¿Por qué?
—Porque su obra, gracias a la partitura, dará mucho dinero.

—Si, pero sólo cobra la tercera parte como libretista.

—Pero ¿qué tienen que ver los derechos de un autor con los de otro?

—Exigencias de compromiso privado ante del estreno.

—¡Ah!

Hace tres meses que me lo contaron con relación a una opereta entonces en boga. La tiranía de todos, extendida a los músicos, a los que dos o tres obras mediocres dieron más nombre del merecido. ¿Señores! ¿Es que hacen igual los libretistas de renombre? No lo sé, pero el caso, falso o verdadero, circula como axioma inconsciente, tiene una desconcertadora valoración suicida.

—¿Usandizaga! Bien vengas si tras ti llegan otros. Bienvenido seas si con tu juventud actúas moral y patrióticamente en el concierto de estas disonantes pasiones menos necesitadas de batuta que de látigo.

La crítica, unánime por una sola vez, digna de aplauso ha, consagrado en pocos días como eminencia al joven maestro vascongado a quien la mano amiga de Martínez Sierra puso en condiciones de lucha.

El sábado se solemnizó con un homenaje al acontecimiento. ¿Lo creéis explosión entusiasta de las verdaderas juventudes escarnecidas? ¿Enorme error! Son los exjovenes, los bienaventurados con el medio de lo que patrocinan. ¿Perderemos también a Usandizaga? ¿Lo perderán los desahucados luchadores que menos afortunados aun no alcanzaron ni llegar a la brecha? ¿Nos lo desvanecerá para el arte encerrándole en el círculo de las vanidades y de las conveniencias que despiadadas no tienen ni la más pequeña afinidad colectiva?

De desear es que no. El precio del homenaje, prosaica numeración de la vida, aleja a los jóvenes de Usan-

zaga. Juventud es esperanza. Pero no suele ser dinero.

Vaya al músico de "Las Golondrinas", mi adhesión. Y salga la realidad futura a arrojar del templo del Arte, por igual, a los cínicos y a los mercaderes.

J. Aguilar Catena

Madrid, Febrero de 1914.

VULGARIZACIÓN CIENTÍFICA

Consolatrix afflictorum

—Después de haber trabajado todo el día, tiene uno que comerse unas tristes judías.

—Cuando los pobres comemos carne, por casualidad, tiene que ser una pitufa pescuquera. Del cerdo hemos de contentarnos con la morcilla, y en cuestión de pescados no da el mar para nosotros más que sardinas. A mí no me disgustan las cosas de huerta, pero vaya usted con diez céntimos a la plaza y pregunte cuántas alcachofas y espárragos dan por una perra gorda. ¡Cebollas, y gracias!

Sabe Dios hasta dónde hubiese llegado el tío Roque diciendo tonterías, si yo no tomara la palabra para demostrar la injusticia de sus lamentaciones.

—Tío Roque—dijo—, usted en estos asuntos de alimentación anda como los ciegos: a tientas. Esas tristes judías alegran el cuerpo mucho más que la carne, dan tres veces más calor, y tienen en igual cantidad de peso más substancia nutritiva (albúmina) que la mejor chuleta. Por algo se ha llamado a las legumbres secas la carne de los pobres, y tienen sobre las carnes una ventaja, que consiste en gran cantidad de ácido fosfórico combinado con potasa, cal, sosa, magnesia y hierro; este último abunda en las lentejas.

La carne es tanto mejor cuanto más barata, según resulta de las recientes investigaciones de Francisco Marré, que estudiando el valor nutritivo de la carne de buey, suó en consecuencia que 0'30 céntimos de carne de pecho equivale a una peseta y 10 céntimos de solomillo, y en la ternera da más substancia el entresijo que el lomo. Sesenta y cinco céntimos de costillas de cordero producen el mismo resultado que dos francos de pierna.

Por lo que al cerdo respecta, 20 céntimos de morcilla dan el mismo resultado que un franco de jamón o dos de gelatina.

Realmente, resultan consoladoras estas cifras, obtenidas por concienzudo estudio de los alimentos. El mar prodiga generosamente las sardinas, y nutren más que el salmón, y necesitaría usted gastar 110 francos en langostinos para obtener el mismo resultado práctico que obtiene con un franco de almejas.

Su desprecio por la cebolla constituye una herejía incalificable; tres pesetas de alcachofas y seis de espárragos no desequilibrar la balanza alimenticia, en uno de cuyos platillos pongamos cebollas por valor de diez céntimos. Ya ve usted, tío Roque, cómo una perra gorda tiene más importancia real que aparente.

En el mercado de comestibles (como en todos) la causa del menosprecio es la excesiva abundancia. Yo he pagado 30 céntimos por un ciento de ostras, en un pueblecillo donde a ningún precio pude proporcionarme pan de trigo, y tuve que comerlas con pan de maíz.

Los que gratuitamente llegan a emborracharse en una bodega alicantina, no tendrían bastante dinero para pedir una copa de fudillón en cualquier hotel neoyorkino.

Poder dormir tranquilos, después de haber cenado unas judías y una sardina arenque, sería el bello ideal de los que, a fuerza de drogas, van conlevando penosamente la dispepsia adquirida con el uso diario de la "charcuterie", muy especiada, el "foie-gras", de Strasburgo, el "caviar", de Rusia y otras exquisiteces que usted, tío Roque, oye nombrar ahora, quizás por vez primera.

Un espíritu afligido por la envidia tiene que encontrar tristes las judías. Piense usted en lo muchísimo que valen estas legumbres que durante muchos años y con abundancia le da la tierra para mantener la fuerza de sus brazos; procure comprender que entre los jornaleros de setenta años no hay uno solo que no haya comido tan pobremente como usted cree comer, y sacará la consecuencia de que, tanto a los ricos como a los pobres, a los que en la holganza viven y a los que trabajamos de sol a sol, nos da Dios mucho más de lo que merecemos.

J. López de Rego

Madrid, Febrero de 1914.

DE AVIACION

De Agricultura

El naranjo y los abonos.—¿Cuánto tiempo dura la acción de los abonos químicos?

En Valencia, Castellón, Murcia y Alicante se venían abonando los naranjos con fórmulas a base de sulfato de amoníaco y muy pobres de potasa. El exceso de esta última materia y el exceso de amoníaco, no tardaron en producir los efectos que eran de esperar; los árboles adquirían un gran desarrollo foliaceo, pero sus frutos resultaban muy ácidos; con corteza demasiado espesa y difíciles de conservar, cuando no se usaban en una enorme proporción.

En vista de esto, algunos agricultores, siguiendo las enseñanzas que nos han venido de América, variaron las fórmulas antiguas por otra más racional, que se emplea corrientemente en California con excelente éxito desde hace varios años. Dicha fórmula se compone de:

45 por 100 de superfosfato.

25 id. cloruro potásico o de sulfato de potasa.

30 id. sulfato de amoníaco.

Esta mezcla se emplea a razón de 3 y medio a 4 y medio kilogramos por naranjo, aplicados en una o dos veces, durante los meses de Marzo a Junio.

Todos los experimentos hechos con la anterior fórmula en la región de Levante han demostrado su gran superioridad sobre las antiguas mezclas en que predomina el sulfato de amoníaco y escasea la potasa.

Así lo atestiguan varias pruebas realizadas por don José Menegál, en Alcira; por don Julio Cucalla y señor Mayón, en Carcagente, y por don Vicente Masip y don Bautista Blasco, en Castellón. Todos estos señores dicen que, merced a la nueva fórmula, los naranjos han producido mayor cosecha y un tanto más fino y consistente que con los "guanos", hasta ahora empleados en la zona de Levante.

Muy interesantes son las anteriores observaciones, pues demuestran la posibilidad de mejorar nuestra producción naranjera, bastando para ello sustituir los actuales procedimientos de fertilización por los que nos recomiendan los americanos.

El tiempo que dura la acción de los abonos químicos es una antigua y discutida cuestión que acaba de ser resuelta en el campo experimental del Laboratorio Químico de la Es-

cuela Superior de Agricultura de Milán.

También fué estudiada en el Instituto Agrícola de Caringia, con pruebas sistemáticas que sobre cereales, patatas y prados han durado cuatro años.

Los datos obtenidos han venido a demostrar claramente que en todos los cultivos, objeto de estudio, prados, patatas y cereales, la acción de abonos fosfatados y potásicos se hace ostensible todavía en el segundo año.

Sin embargo, la intensidad de esta acción en el segundo año es muy variable, estando subordinada a distintos factores; la naturaleza del terreno, el cultivo y los accidentes climatológicos.

Es, además, indudable que los efectos de los abonos en el segundo año estarán en razón inversa de la producción obtenida en el primero.

Jaumas.

DE AVIACION

La travesía de los Alpes

La travesía de los Alpes en aeroplano, que acaba de realizar el aviador suizo Parmelin, es una nueva proeza que hay que inscribir en el libro de oro de la conquista del espacio.

He aquí el relato de tan arriesgada travesía, hecho por el propio aviador: "Con un tiempo espléndido, a la 1'39 de un día abandoné el aeródromo de Collex-Bally, cerca de Ginebra.

Después de dar dos o tres vueltas a la pista, me lancé resueltamente hacia la cúspide del Mont Blanc, que a la luz del sol brillaba en la lejanía.

Cuando ya había recorrido una veintena de Km., en Bonneville el estado del motor me produjo cierta inquietud, pero, después de haber regularizado la carburación, ataqué resueltamente la altura.

Llegando a los 5.300 metros era ya fácil franquear el Mont Blanc, gigante de los Alpes, cuya elevación sólo alcanza 4.810.

A las dos de la tarde pasaba entre este pico y el de Luis Amadeo. Ya en la vertiente opuesta, en la vertiente italiana, era posible descender un poco.

Conservando una altura de 4.000, metros pude pasar sobre el monte Chéfit.

Prefería continuar mi viaje hasta Turin; pero a la entrada del Nava me vi envuelto por una espesa niebla, que cubría toda aquella vertiente.

No me era posible arriesgarme a través de este desconocido peligro, exponiéndome a chocar inesperadamente con cualquier risco.

Descendí en espiral en busca de un terreno donde poder aterrizar; pero más allá de Aosta el terreno era muy accidentado, por lo tanto y poco favorable.

Me fué preciso volver a tomar altura, y sólo después de muchos vuelos planeados descubrí a un Km. de costa una pradera, donde pude tomar tierra sin graves inconvenientes, pues sólo tuve una ligera rotura de la hélice.

Parmelin es el cuarto aviador que se ha atrevido a la arriesgada travesía de los Alpes.

El primero que la intentó fué el americano Geo Chavez, que pagó con la vida su atrevimiento.

Después la han llevado a la práctica Bielovucic, italiano, y Oscar Bider, suizo como Parmelin.

Este hizo el viaje provisto del tu-

bo de oxígeno para la respiración artificial, y refiere que a la altura de 5.300 metros el termómetro marcaba 32° bajo cero.

Curiosidades

Las pieles envenenan

Ha fallecido una señorita de la buena sociedad de San Petersburgo, envenenada por la piel que, cuando salía, se echaba sobre los hombros.

Tenía costumbre de envolverse con ella el cuello y de taparse la boca.

Desde hace algún tiempo sentía cierto malestar extraño, al que no daba gran importancia.

Sufría de mareos y dolores de cabeza y de estómago. Como los síntomas se acentuaban, consultó a un médico, que le recetó algunas medicinas.

Estuvo varios días sin salir de casa y mejoró. Pero cuando comenzó a salir de nuevo y a usar la piel, recayó gravemente.

Y murió después de grandes sufrimientos. En las últimas horas de su vida, sufrió de violentos dolores de enterañas.

El médico que la asistió reconoció en ella todos los síntomas de un envenenamiento.

Y como no se podía sospechar de la familia, reducida a la desesperación por la desgracia, pensó en la piel que usaba la pobre joven.

La examinó y comprobó que contenía sustancias venenosas que, bajo la acción del aliento, se volatilizaban al taparse la boca la joven con la piel, y se envenenaba sin darse cuenta.

El suceso ha causado gran sensación. El Colegio Médico ha dirigido un escrito al Gobierno, en que pide que sean desinfectadas todas las pieles antes de ser puestas a la venta, pues las de algunos animales contienen tóxicos violentísimos.

La reina y la princesa

La Reina María de Inglaterra y su hija la Princesa del mismo nombre son dos infatigables costureras, que trabajan sin cesar para los pobres de su país.

Refiere una crónica de aquella Corte que la Soberana y su hija visitaron días pasados un bazar de labores de aguja para gente pobre, al cual bazar habían enviado centenares de prendas confeccionadas por ellas.

La Reina estuvo examinando muchas de las que se hallaban expuestas, y a no pocas puso reparos, por estar mal rematadas.

Separó todas las que, a su juicio, necesitaban mayor remate, y ordenó que fuesen llevadas a Palacio, donde ella y su hija se encargarían de reparar las piezas desechadas.

A las señoras encargadas de regir el bazar les dijo:

—Arreglando yo estas prendas, no sólo saldrán ganando los pobres que después de su uso, sino que las señoras que las han confeccionado pondrán más cuidado en lo sucesivo, al saber que su labor ha tenido que ser rectificada por la Reina.

La misma crónica dice que cuando en el mes de Noviembre fueron huéspedes de Iqs Reyes, en Windsor, el archiduque heredero de Austria y su esposa, la Reina recibía a ésta algunas tardes en su sala de costura, donde la Soberana se recreaba cosiendo ropas para los pobres.

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 7

Las etapas de una conversión

(Continuación)

dome con cierta gravedad. Maravíllome yo de que Juan no me contradijera; pero Juan había cogido su devocionario forrado de franela y se entretenía en hojearle.

Yo, por mi parte, proseguía mi exposición, y, por supuesto, tenía buen cuidado de repetir, al final de cada período, que hablaba de aquella manera por el interés únicamente de la religión. Es ésta una ley constante de todo mirmuración y de todo daño. Un destronamiento no puede hacerse en toda regla sino al grito de: ¡Viva el rey!

Había ya concluido con la imprudencia de la "manifestación", y preparábame a tronar contra el crimen inútil de semejante limosna prodigada irrisoriamente a la riqueza de Dios delante de la miseria de los hombres, y no hay duda que hubiera podido continuar muchísimo tiempo hablando en el mismo tono, cuando la mano de Juan cayó de golpe sobre su libro abierto.

—Escucha, me dijo.

Y leyó en alta voz la parte del Evangelio, según San Juan, que se canta el lunes de la Semana Santa: "Seis días antes de Pascua llegó Jesús a Betanía, donde había muerto Lázaro, a quien el mismo había resucitado. Díronle allí de cenar, y Marta servía la mesa, siendo Lázaro uno de los comensales.

—Marta, por su parte, tomó una libra de unguento de nardo, de preciosísimo perfume, y ungió con ello los pies de Jesús, limpiándolos y enjugándolos en seguida con sus cabellos; y toda la casa se llenó del olor del perfume. Y en esto uno de los discípulos, Judas Iscariote, que era el mismo que había de entregar a Jesús, dijo: ¿Por qué no haber vendido este unguento en trescientos denarios y haber dado esta cantidad a los pobres...?"

Juan volvió la hoja y prosiguió:

—Tal fué la palabra de Judas. Aquí tienes ahora la respuesta del Salvador en el Evangelio, según San Marcos: "Dejad en paz a esta mujer; ¿por qué la molestáis...? Ha hecho lo que ha podido; ha ungió y embalsamado con anticipación mi cuerpo para la sepultura.

—Y os digo de verdad que dondequiera que fuere predicado este Evangelio en

el universo mundo, se contará, se contará en alabanza de esta mujer lo que aquí ha hecho..."

El Hermano besó la cruz de su rosario; yo quedé mudo; Juan tornó a cerrar el libro.

—¡Es bellísimo! dije yo tras de un momento de silencio.

—¡Callate! murmuró Juan, que rezaba.

VIII

Poco después continuó:

—Lo de Dios, todo es hermoso. No alabas solamente el esplendor de su palabra con tus juicios de poeta; contemplas la hechura de sus manos; admira la obra de sus misericordias; maravíllate, prostérnate... ¿Tienes realmente miedo por Dios, o al menos por el santuario de Dios circundado de amenazas y de odios? Es en verdad un sentimiento honrado, y quizás no esté yo lejos de participar de él, quizás abrigue yo tus mismos temores. Yo llevo también una tristeza en mi pensamiento; pero al mismo tiempo me dan ganas de reirme de ti, y de mí, sobre todo, porque nuestros temores no van bien dirigidos. Lloremos por los hombres, y no más que por

los hombres. En Dios todo es duración, todo es fuerza.

Nada pelagra en Dios ni nada muere. Bra, no seas nunca prudente cuando se trata de Dios. Amale, si puedes, sobre todas las cosas, y no le ofrezcas ni le prestes jamás la protección de tu sabiduría. Judas injurió a la hermana de Lázaro en nombre de los pobres; pero su indignación era una mentira. Escucha a Jesús, y da a Jesús, que es a la vez el más pobre y el más rico. Que tu perfume sea derramado hasta la última gota y se pierda a sus pies. ¡Tanto mejor si vale trescientos denarios o mil o cien mil!

Tú vives en el siglo de los hombres sensatos, racionalmente enloquecidos, de los sabios que no ignoran nada sino el principio de toda ciencia, en medio de esos talentos ruidosos que se creen profundos porque están huecos, y oyes a cada paso a los corifeos de la duda lanzar a los cuatro vientos el constante grito de su estupor al ver a esas masas de creyentes, inmensas y sin intermisión renovadas, emprender viajes sobre viajes sin otro objeto que ir en tropel rezando y cantando a adorar el corazón de Dios, a honrar a la Madre de Dios, a la madre de la Madre de Dios, a San Mi-

guel Arcángel y en fin, a todo lo que es Dios. ¿Piensas que entre ellos no hay doctores? Son millones de peregrinos, y van a cien y cien santuarios y ermitas tan humildes, que los comerciantes en popularidad no conocen, ni por asomo, sus gloriosos nombres; se arrodillan delante de los sepulcros de San Dionisio y de San Martín, de Santa Radegunda y de Santa Geneveva, en Tours, en Poitiers y ¡oh vergüenza! en París, manantial de tintas de todas propiedades!.. Beben el agua de Lourdes y el agua de la Saleta, desacreditadas por los médicos; traen consigo rosarios de la Saleta y de Lourdes; dan la vuelta de rodillas al redor de la basílica de Santa Ana; y piden, besando la tierra, ante el Sagrado Corazón en Paray-le-Monial, no ciertamente el castigo de los que ciegos les aborrecen a ellos y a su religión, y de los que triunfan sobre su propia desgracia, sino su retorno a la felicidad y a la luz verdadera. Pues bien; ahí tienes que esos mismos peregrinos y otros todavía más innumerables vuelven ya sus ojos hacia Montmartre, la colina escogida, desde donde el inmenso amor de Jesús va a descender sobre Francia en torrentes de bendiciones. ¡Así lo creen! ¡En 1871!

Este hecho ¿no te da nada que pensar?

Quiéren venir, ya vienen; y el templo del Voto Nacional, cuyas raíces penetrarán en la tierra más profundamente que las de los cedros del Líbano, no existe todavía más que en esperanza.

¿Qué será cuando nuestro Arzobispo haya sembrado la bellota de Piedra de la que ha de surgir y elevarse el árbol con todas sus ramas? Entonces vendrán a centenares. Y cuando los primeros perfiles de la obra aparezcan sobre la cima de la montaña, les verás venir a millares; y cuando el primer cántico resuene dentro de la nave sagrada, el monte todo entero, de la falda a la cumbre, se verá materialmente erizado de actos de fe vivientes.

Yo sé que ha de suceder todo esto; oigo en el porvenir resonar la sinfonía pacífica que consagra al corazón de Dios el corazón de la patria: éste es para mí el grito de resurrección que sube más agudo que nuestros dolores, más honrado que nuestras ignominias y vasto como nuestras esperanzas, hasta el cielo, en donde penetra, lanzado por millones de pechos. Estos tumultos de fervores rinden a la Providencia.

Existen, tú lo has dicho, serias amenazas en medio de estas consoladoras promesas. ¿Pero acaso tú solo acabas de descubrir esta mañana la batalla que se viene librando desde hace casi diez y nueve siglos entre Cristo y Belial? Sabemos que nuestro enemigo se prepara al asalto; háse vanagloriado de su fuerza y ha insultado nuestra debilidad; pero ¡loado sea Dios! el triunfo tiene para nosotros dos fases, una de las cuales es la del martirio, y triunfamos aún siendo derrotados; nosotros vemos la victoria en donde está realmente: en el cumplimiento, sea como fuere, de la voluntad divina.

Tenemos quizá también nosotros en nuestras horas la misma visión que los profetas del mal. Vemos la ola de la impiedad venir contra nosotros, como la marea que sube. Vemos la inundación de la cólera cubrirlo todo. Nada resiste a esta muerte; los cánticos sagrados enmudecen; el templo se desploma; no queda del santuario más que un lienzo de pared, lo justo de alto y de ancho para que se animen allí los santos que van a morir. *Te-Deum laudamus.*

¡Gloria a vos, Señor y Padre nuestro, gloria, gloria! ¡Oh! ¡Gloria eterna a

Sección informativa

El Rdo. Sr. Don Bernardino Font y Ferriol

Largos meses hace que la enfermedad se cebó en su vigoroso organismo y hubo de repercutir en sus facultades psíquicas, obligando a nuestro Rvmo. Prelado a dotar de Regente a la importante Parroquia de Inca. Con alternativas de esperanza y pesimismo siguió su curso la dolencia; pero sobrevino recientemente una complicación del aparato respiratorio, y ella ha sido poderosa para abatir aquella naturaleza de recto temple y sumir en el luto la fornicante ciudad del centro de la Isla.

Nació el Rdo. Sr. Font en la villa de San Juan el día 16 de Octubre de 1847, y sintiéndose inclinado, desde su infancia, a la carrera eclesiástica, ingresó en 1869 en el Seminario Conciliar de San Pedro, cuya honrosa beca vistió largos años y enaltecido con reiteradas muestras de penetrante talento, premiadas a veces con censura que muy raramente se otorga a aquellos escolares. Recibió la primera clerical tonsura en 14 de Julio de 1863, Ordenes menores en 21 de Noviembre de 1869, el Subdiaconado en 23 de Septiembre de 1871, el Diaconado en 25 de Mayo de 1872, y el Presbiterado en 21 de Diciembre siguiente.

Adscrito a su Parroquia de origen, se dio a conocer como orador de florida palabra y pujante argumentación, y fué favorecido con delicadas comisiones, como la de Visitador del Santuario y Colegio de Nuestra Señora de Lluch en 21 de Mayo de 1881.

Dos años después, en 9 de Octubre de 1883 y hasta el último día del propio mes de 1887, unió los cargos de Coadjutor de dicha Parroquia y de Capillero del Oratorio de Nuestra Señora de la Consolación, parte del cual fué restaurado por exquisita solicitud suya.

En las segundas provisiones del primer concurso de Curatos abierto por el Excmo. e Ilmo. Sr. Dr. D. Jacinto María Cervera, fué provisto del de Inca, que empezó a regentar en 16 de Noviembre de 1887, recibiendo, en 21 de Diciembre inmediato, el título y oficio de Arcipreste.

Durante más de un cuarto de siglo ha desempeñado allí su difícil ministerio, del cual deja, entre otras, como parentescos pruebas de su zelo, la fundación de Conferencias de San Vicente de Paúl, el establecimiento de Hijas de la Caridad, el desarrollo de la Casa de Hijas de la Misericordia, el fomento de la enseñanza y servicio de enfermos, la pujanza del Círculo de Obreros y otras instituciones de carácter social, y las mejoras en la Parroquia y la adquisición de no pocos ornamentos y alhajas de evidente necesidad.

Su entierro y funerales han demostrado cuánto le querían los inquebrantables, como a su familia, acompañamos en su justo sentimiento.

Descanse en la paz del Señor el Rdo. Sr. Font, cuyo empeño por la Buena Prensa nos era muy conocido y le valió, en diversas ocasiones, nuestro sincero y efusivo aplauso.

De Selva

Por traslado acaba de ser destinado al rico e industrial pueblo de Binisaleu el notario de ésta don Sebastián Cañellas Gasa; sus catorce años de residencia en ésta, su carácter franco, su retraimiento de toda política activa y, sobre todo, su esportulidad profesional, le han conquistado unánimes simpatías e ilimitada confianza; como no tiene enemigos, su separación será por todos sentida; le felicitamos, y por él al pueblo de Binisaleu.

—Las fiestas carnavalescas pasan bastante desanimadas, debido seguramente al fruto perseverante de la Santa Misión de Diciembre último.

—Por dimisión voluntaria, cesó en el cargo de recaudador de consumos don Bartolomé Reus, sustituyéndole don Jaime Esterlich.

—En breve son esperados en éste su pueblo natal los Rdos. señores don Antonio Sastre y don Pedro J. Ripoll, que hace años residen en la República Argentina.

Corresponsal

Selva, 18 de Febrero de 1914.

PROHIBICIÓN PLAUSIBLE

El "entierro de la sardina," en Ibiza

El señor Gobernador civil ha dirigido al señor Alcalde de Ibiza la siguiente comunicación: "Fiel a mi propósito de mantener en el alto concepto que se merecen los prestigios de la Religión y atendiendo a la evitación de escándalos que desdican de la cultura y que pueden derivar en desórdenes; he acordado prohibir la mascarada llamada "Entierro de la sardina o gato," que, según se me dice, existe el propósito de celebrarse el primer día de Cuaresma en esa ciudad. Desde luego, para conseguirlo más prácticamente, dará usted anticipada

publicidad a esta determinación, y, para asegurar su eficacia, adoptará las medidas de orden necesarias, poniéndose previamente de acuerdo con la fuerza de la Guardia civil. Encarezco su celo y energía para el más exacto cumplimiento de esa prohibición.

Dios guarde a Vd. muchos años.—Palma, 18 de Febrero de 1914.—El Gobernador, Ignacio Martínez de Campos.

Telegramas de felicitación

Desde Ibiza se han dirigido al señor Gobernador los siguientes telegramas de felicitación: "Agradezco cordialmente vuecencia prohibición mascarada gato, que resulta frecuentemente ofensiva sentimientos religiosos. Vicario Capitalar."

"Consejo Diocesano Buena Prensa aplaude efusivamente vuecencia acertadísima disposición prohibiendo este año mascarada gato, espectáculo indigno cultura ciudad, que ocasionando burlas irreverentes y hasta sacrílegas, con profundo disgusto personas sensatas. Presidente, Macabich."

"Centro Acción Social, que protestó repetidas veces contra mascarada, siempre inculca, ocasiones antireligiosas, aplaude vuecencia haberla prohibido este año. Mayans, presidente Directorio."

"Congregación Mariana jóvenes aplaude calurosamente vuecencia prohibición indigna mascarada gato. Presidente, Juan Boned."

"Sindicato Juventud Obrera aplaude vuecencia prohibición mascarada gato, frecuentemente provocación a sentimientos religiosos ocasión lamentables conflictos. Ferrer, presidente."

Nuestra felicitación

Digna de ser aplaudida es la honrosa disposición que acaba de dictar el señor Gobernador civil contra censurable costumbre que ofendía a la Religión y deprimía la cultura. Por lo tanto, gustosamente enviamos al Sr. Martínez de Campos un caluroso aplauso.

En el Colegio de PP. Agustinos

Velada benéfica. Conforme teníamos anunciado, se celebró anoche en el salón-reator del Colegio de PP. Agustinos una velada organizada por un grupo de distinguidos antiguos alumnos del citado Colegio, a beneficio de los Talleres de Santa Rita.

El más feliz éxito coronó los trabajos y esfuerzos de los jóvenes organizadores. Inmensa concurrencia asistió a la agradable velada, resultando insuficientes el salón y salas contiguas.

Entre tan numerosa como distinguida concurrencia recordamos a las familias de España, Lacy, Sureda, Fortuny y Lope de Vega, Sampol, Ribas de Pina, Ordinas, Marqués, Barceló y Fábregas, Rullán, Alemany, Mora, Andreu, Juan, Costa, Alcover, Vernier, Ramis de Ayreñor y Roselló, Ramis de Ayreñor y Saura, Masanet y Moragues, Zaforteza Fontes, Dezcallar, Montis, Bütler, Fortuny, Pizá, Balteser, Muntaner, Socías Sampol, Bordoy, Fort, Fuster y Villalonga, Villalonga y Cotoner, Cotoner, Pastor, Reus, Riutort, Pérez, Ferrer Serra, Ferrer, Cervera, Antich, Narváez, Gil, Cabrer, Serra de Gayeta, Feliú Sintes, Fiol, de Font, Montaner, Jaume, Catalá, Planas, Ferrá, Zaforteza, Esterlich, Moragues Salvá, Moragues Garau, Moragues Sureda, Carré, Pascual, Guasp, Nadal, Binimelis, Llompard, Batle, Segura, Valencia, Ferrer Gibert, Mathe, Bannaser, Canet Granada, Alcover Sureda, Barceló, Vallés, Mesa, Buía, Lete, Rodríguez, Jaquotit, Garau, Puig, Pons, Nadal, Mir Mañá, Palmer, Sastre, Forteza, Capó, Nadal, Massanet Nicolau, Pascual, Terrés, Truyols, Mayol, Serra, O'Ryan, Llabrés, Verger, Pascual, Moragues, Massanet Sampol, Ramón, Reus, Villalonga, Canals y otras que sentimos no recordar.

En asientos de preferencia tomaron asiento el Rdo. P. Director del Colegio, el Abogado del Estado retirado señor Guasp, el expresidente de la Diputación señor Barceló, el general Bütler, el abogado señor Andreu, el Rdo. señor Palou y el amateur señor Fortuny.

Detrás de la mesa en la que estaba la bandeja tomaron asiento las distinguidas señoritas Dolores Moragues, María Ignacia de España y Luisa Fortuny.

Se recaudaron unas trecientas pesetas. Apuntadas estas notas, pasemos ya a decir algo de la agradable velada de anoche.

El primer número del programa fué una pieza a cuatro manos interpretada al piano por los señores Roig y Marqués.

En la velada tomó parte el aplaudido "amateur," señor Fortuny, quien cantó admirablemente las piezas "Un ballo in maschera," la cavatina de "Il Barbiere di Siviglia," y la balada de "La Africana."

El señor Fortuny, después de cada una de estas piezas, fué ovacionado. La representación del drama en un acto, de Zorrilla, "El puñal del Godo," corrió a cargo de los señores Moragues, Barbrin, Reus y Le-

te, quienes cumplieron admirablemente su cometido.

Sobresalió, en Don Rodrigo, el señor Moragues.

Otro de los números del programa fué el juguete cómico en un acto del chispeante autor mallorquín señor Pujol, titulado "El muerto resucitado."

Los señores Reus, Moragues, Rullán, Barceló, Lete, Ruiz y Moncada (Don Antonio), a cuyo cargo corrió la representación de dicha obra, mantuvieron en constante hilaridad a la distinguida concurrencia.

Para todos hubo calurosos aplausos.

La concurrencia abandonó el salón-reator en extremo complacida.

Mi felicitación a los distinguidos jóvenes que con su granito de arena han contribuido al éxito de los Talleres de Santa Rita, próximos a ser inaugurados en esta ciudad. P.

Retiro espiritual para sacerdotes

El jueves 26 del presente mes tendrá lugar el día de Retiro mensual para los señores Sacerdotes, en la Casa Misión de San Vicente de Paúl de esta ciudad.

Principiará, como de costumbre, a las diez de la mañana, para terminar a las cinco y media de la tarde.

Los señores Sacerdotes que deseen asistir a este piadoso ejercicio se servirán inscribir sus nombres en la portería de la citada Casa-Misión, o avisar anticipadamente por correo.

El paseo del Borne

Ayer hablamos con el Alcalde, señor Conde de Olocau, respecto al paseo del Borne.

Nos manifestó que, en vista de lo ocurrido anteayer, habiéndose reunido la Comisión de Obras, acordando esparramar por todo el paseo la arena que existía amontonada en el centro.

El paseo no volverá a ser cerrado al público hasta, en todo caso, después del Carnaval.

—Pero—le preguntamos—¿han recibido o no provisionalmente las obras? El señor Alcalde nos contestó: —No, señor.

El Carnaval

Un bando

El señor Alcalde ha publicado el siguiente bando:

"Esta Alcaldía estima conveniente recordar al vecindario de Palma el más exacto cumplimiento de las siguientes disposiciones encaminadas a garantizar el orden y el respeto y consideración mutuos durante estos días de Carnaval:

1.ª Se reitera la prohibición, a cuantos concurren, a pie, en coche o a caballo, a los puntos donde se celebre la fiesta de Carnaval, de arrojar objetos que puedan manchar o dañar, incluyendo en esta prohibición singularmente, en cumplimiento del acuerdo de este Ayuntamiento, los huecos que era costumbre tirar, y demás objetos similares.

2.ª No se permitirá el tránsito en los puntos que señale la Alcaldía para el desfile de carruajes, a los vehículos que no revistan la decencia conveniente. Igual disposición se establece para las máscaras que concurren a los indicados sitios y demás calles y plazas de esta Capital.

3.ª Queda terminantemente prohibido tirar confetti pequeño y multicolor, así como el uso de aparatos para arrojar líquidos, aunque fuesen aromáticos e inofensivos, como también se prohíbe molestar a persona alguna con hechos o palabras.

4.ª Se recomienda a los padres de familia, muy especialmente en estos días de Carnaval, que no permitan circular solos por las calles y paseos de mayor tránsito a sus hijos menores de 12 años, pues por extremo peligro que sea el celo desplegado por los dependientes de la Alcaldía, es imposible evitar incidentes que resultan muchas veces peligrosos.

5.ª La falta de cumplimiento de las disposiciones que anteceden será penada con la expulsión inmediata de los infractores, sin perjuicio de la imposición de multas y demás correcciones a que dé lugar la falta cometida.

Palma, 20 de Febrero de 1914.—El Alcalde, El Conde de Olocau.

Notas de sociedad

Fallecimiento. Nuestros respetables amigos los M. I. señores don Mateo y don Nadal Garau y Estrany, Penitenciario y Doctoral de esta Basílica, están pasando por durísima prueba: tras pocas horas de dolencia, han perdido a su sobrina doña Catalina Garau y Pascual.

La finada era modelo de jóvenes hacendosas y aterroraba en su alma remotas virtudes.

De todas veras les acompañamos en su justo dolor, haciendo extensivo nuestro pésame a toda su atribulada familia.

De viaje

A bordo del vapor "Isla de Menorca," salieron ayer tarde para Mahón don Ramón M.ª Pons y esposa, don Juan Casanovas, don Julián Martínez, don Antonio Riudavets y don Miguel Mir.

Para Ibiza y Alicante salieron ayer, en el vapor "Lulio," don Pablo Amorós, don Pablo Fuentes, don Miguel Picornell, don Pedro Mayol y don Salvador Campiñas.

Procedentes de Barcelona, han llegado hoy, en el vapor "Rey Jaime I," don Francisco Barceló, don Miguel Vaquer, don Rafael Esteve, don Antonio Moner, don Pedro Amorós, doña María Jaume, don Jaime Joy y don Gabriel Garico.

También ha llegado en el mismo vapor el Reverendo P. Juan Bautista Recolons, S. J., que viene para predicar los sermones cuaresmales en nuestra Catedral Basílica. Reciba nuestra bienvenida.

Igualmente ha llegado el literato don Santiago Rusiñol.

Esta mañana han llegado en el vapor "Ciudadela," procedentes del puerto de su nombre, don Augusto Mavelou y don José Ruidavets.

De Argel, en el vapor "Rey Jaime II," han llegado hoy don Mariano Garcías, don Carlos Dupu, y doña María Guach, don Francisco Pardo, don José Mari y don Francisco Quesada.

Entierro

En la tarde de ayer fué conducido al cementerio el cadáver de la señora doña Rosa Palou y Barbrin.

El acto constituyó una verdadera manifestación de duelo. La numerosa y selecta concurrencia que asistió a él patentizó las muchas simpatías de que gozaba la finada, así como también las muchas relaciones de que disfrutaba su distinguida familia.

Reiteramos a ésta, especialmente a los hermanos de la difunta don Bernardo, don Miguel y don M.ª Antonia y a su hermano político don Juan Bestard, la expresión de nuestro más sentido pésame.

Toma de posesión

Nuestro distinguido y estimado amigo don Juan Massanet y Verd ha tenido la atención de participarnos que ha tomado posesión del cargo de Comisario Regio del Consejo Provincial de Fomento, para el que fué nombrado por R. D. de 29 de Enero último, y de ofrecernos desde él su más eficaz cooperación en todo cuanto pueda interesar al público.

De todas veras agradecemos al nuevo Comisario Regio de Fomento la atención tenida con nosotros, y nos complacemos en ofrecerle nuestro modesto, pero sincero apoyo.

EN LA CASA DE LA VILLA

Comisiones

Ayer se reunieron las Comisiones de Ensanche y de Fomento y Beneficencia, resolviendo diferentes expedientes de trámite.

Una visita. La Comisión de Ensanche visitó ayer las obras de construcción del proyectado parque en la explanada de Ca'n Perantoni.

Citaciones

El Juez instructor del Escuadrón de cazadores de Mallorca cita a Esteban Amer Durán, natural de Manacor.

—Por el Alcalde de Alcudia se cita a los mozos Pedro Coll Torrens, Diocesiano Salvador Villa Sánchez y Manuel Peña Cerda.

—La Alcaldía de Artá cita a Bartolomé Esteve Sureda, Gabriel Tous Lliteras, Cristóbal Massanet Lliteras, Jaime Juan Suau, Juan Sureda Alzamora, Bartolomé Garau Espinosa, Martín Espinosa Carrío, Miguel Ferrer Carrío, Gabriel Torres Gil, Antonio Ginard Alzina, Juan Quintana Verdura, Miguel Xamena Moll y Pedro Sancho Flaquer.

—Por el Presidente de esta Audiencia se cita a don Guillermo Horrach.

—El Juez instructor del Regimiento Infantería de Palma cita a Atanasio Alemany Rover, natural de Estalenchs.

—Por el Juez de primera instancia del distrito de La Llonja se cita, llama y emplaza a Claudio Homs Payesols, natural de Barcelona, y a Sebastián Porrell Salom.

—El Juez instructor de la Comandancia de Artillería de Mallorca cita a Simón Forteza Prohens, natural de Felanitx.

El Patronato Obrero

Copiamos de "El Seglar Católico," "Congregación Mariana de la Juventud Obrera."—La Junta Directiva de esta Congregación ha sido modificada y aumentada. Por mayoría de votos han sido elegidos:

Presidente, Guillermo Fullana Font, dependiente.

Vice-presidente, José Torres Hernández, sombrerero.

Secretario, Juan Socías Marroig, carpintero.

Vice-secretario, Pedro Rosselló Pascual, albañil.

Capilleros, José Matas Tur, albañil, y José Soler Terrasa, carpintero.

Vocales: José Colom Amengual, albañil, Jaime Sancho Vidal, escultor, Gabriel Truyols Castañer zapatero, José Aguiló Castell, platero, José Hernández Guiseras, pintor, Antonio Fullana Rubi, carpintero.

Gabriel Catalá Perelló, pintor, Arnaldo Palmer Bisbal, comercio.

Los ferroviarios Mallorquines.—Los empleados del ferrocarril, siguiendo el ejemplo de los ferroviarios del continente y del extranjero, han resuelto asociarse, y como todos ellos son hombres de honradez y amantes del orden, sin titubear han acudido al Sindicato del Patronato Obrero, confiriéndole una comisión con el P. Director y el Secretario.

Entre todos reina mucho entusiasmo, deseosos de gozar cuanto antes de los bienes de la Asociación. Hoy hay en lista 80 socios.

El Secretario se ocupa en formular bases que servirán para los nuevos Estatutos.

Nos consta, por conducto fidedigno, que los vocales de la Junta del ferrocarril ven con gusto y simpatía ese movimiento y resolución de asociarse los ferroviarios mallorquines.

Dicho se está que la Junta de los Seglares Católicos, protectores natos del Patronato y del Sindicato, han de favorecer la constitución y marcha de la naciente sección ferroviaria del Sindicato Obrero.

Dios nos conceda a todos acierto. Reunión de zapateros en el Patronato

Mañana, domingo, a las tres de la tarde, se reunirá la sección de zapateros pertenecientes al Sindicato del Patronato para organizarse formando una unión profesional.

Junta directiva del Patronato

A las once de la mañana del 22 de Febrero se reunirá la Junta directiva del Sindicato Obrero en su casa social del Patronato.

Pronósticos del tiempo

He aquí los que hace Sfeijoon para lo que resta de la actual quincena: Del 21 al 22 será más tranquila la situación, sintiéndose solamente en nuestro ON. la influencia de las bajas presiones del Archipiélago y del NO. de Galicia.

El lunes 28, se hallará en Escandinavia la depresión del Archipiélago inglés, y la del NO. de Galicia avanzará hacia el golfo de Gascuña. Por la acción de estos centros perturbadores, se producirán lluvias en la Península, particularmente desde el NO. y N. al Centro con vientos del tercer cuadrante. Temporal en el Cantábrico.

Del 24 al 26 actuará una depresión en el NO. de Europa y otra pasará por el SO. y S. de la Península. Ocasiónarán lluvias en Galicia, Portugal y Andalucía, desde donde se propagarán al Centro y Levante con vientos de diverso rumbo.

El jueves, 26, las bajas presiones del NO. de Europa y del Atlántico causarán tiempo variable y algunas lluvias en el NO. con vientos de diferente dirección.

El miércoles, 27, se perturbará más el estado atmosférico de la Península, pues las bajas presiones del Atlántico se aproximarán a nosotros por nuestro NO. y al mismo tiempo avanzará hacia la bahía de Cádiz y el Estrecho otra depresión procedente de Madeira.

Se registrarán lluvias en nuestras regiones, especialmente desde las del NO. y SO. a las centrales con vientos del segundo al tercer cuadrante. Temporal en el Océano y en el Estrecho.

El sábado 28 se hallará en el Mediterráneo la depresión del Estrecho y otra actuará en el NO. de la Península. Continuarán las lluvias en nuestras regiones, principalmente desde las del NO. al Centro y en las vecinas al Mediterráneo con vientos de diverso rumbo. Temporal en nuestros mares.

Secretario suspendido

Días atrás, antes de comenzar el periodo electoral, el Gobernador civil de esta provincia, señor Martínez de Campos, suspendió al Secretario del Ayuntamiento de San José (Ibiza) por ciertas anomalías observadas en los libros de aquel Concejo.

Como que en el Ayuntamiento de dicho pueblo no había más empleados que el Secretario, el Alcalde se ha dirigido, por telégrafo, al señor Gobernador civil, consultándole si puede designar a un escribiente temporero, que haga las veces de Secretario, con cargo al capítulo de temporeros del presupuesto municipal.

El señor Martínez de Campos contestó ayer, también por telégrafo, a dicho Alcalde, autorizándole para que haga el nombramiento aludido.

Boletín religioso

MAÑANA

Santos.—La Cátedra de San Pedro en Antioquia.

Cuarenta Horas.—Empiezan en la Catedral-Basílica en desagravio de las ofensas que recibe Cristo Jesús estos días de Carnaval: A las seis oficio matinal, procesión y exposición del Santísimo; a las nueve y tres cuartos, Prima, Tercia y Misa mayor solemne con sermón por el Dr. don Miguel Alcover, Presbítero; termina la Misa mayor se cantará Sexta y Nona; por la tarde a las cuatro y media Vísperas y Completas; a las cinco y media Matines, Laudes y reserva de S. D. M.

Otras funciones.—En la iglesia de la Inmaculada (Arrabal de Santa Catalina) fiesta a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. A las siete Comunidad general. A las diez Tercia, Misa solemne con sermón por don Francisco Oliver Pbro. A las seis y media Rosario, Triduo de desagravio con Exposición del Santísimo sermón por don Jerónimo Pons, Vicario de esta parroquia, estación y Reserva.

El lunes y martes se continuará el Triduo de la noche a la misma hora y con los mismos actos del domingo anterior.

En las Capuchinas, los días 22, 23 y 24, Triduo de Desagravios: Por la tarde, a las tres y media, exposición del Santísimo, estación, Letanías del Sagrado Corazón, meditación, Coronilla de oro y acto de desagravio; a las seis y media Rosario, sermón por el Rdo. P. Alonso de Ager, ejercicio propio del Carnaval, motetes y reserva.

En la Merced, a las ocho, Misa de Comunidad general para los Cofrades de Nuestra Señora de la Merced; por la tarde a las seis y cuarto Rosario.

DEL MAR

Entradas. Ayer tarde llegó el vapor "Ciudad de Palma," de Cabrera.

Hoy han llegado los vapores, "Rey Jaime I," "Rey Jaime II," y "Ciudadela," procedentes de Barcelona, Argel y Ciudadela respectivamente.

Salidas. Ayer salieron: El vapor "Isla de Menorca," para Mahón. El vapor "Lulio," para Ibiza y Alicante. Y el laúd inglés "Angel," para Gibraltar.

Despachados. Esta tarde debe salir para Barcelona, el vapor "Balear."

El TE CHAMBARD es el remedio de mayor renombre en Francia, desde 50 años, contra el estreñimiento, el empacho gástrico, la bilis y la acritud de la sangre.

Banco de Préstamos y Descuentos

Plaza del Mercado, 18

Domicilio social.—BARCELONA

Sucursales: IGUALADA, LÉRIDA, MANRESA, PALMA DE MALLORCA y VICH

Banca Bolsa — Valores — Cupones — Cambio — Depósitos

Cuentas corrientes — Caja de ahorros

Queda abierto al público el servicio de

CAJAS DE ALQUILER

contra robos e incendios, para la custodia de valores, documentos, alhajas, objetos artísticos y toda clase de efectos de valor.

COMPARTIMENTOS DESDE 25 Ptas. ANUALES

Horas de despacho para este servicio: de 9 a 1 y de 4 a 6 tarde

Sábados y vísperas de día festivo hasta las 7 tarde

BARATURA VERDAD Y EXCEPCIONAL

prorrogada hasta la Cuaresma

Almacenes Montaner

En todas las ventas al contado y a pesar de las bajas efectuadas, se reducirá un 10 por 100 al efectuar el pago en Caja.

SINDICATO, 2 a 10 y MILAGRO, 1 a 11

Vapores esperados. Mañana es esperado de Barcelona el vapor "Bellver."

ejercicio del Santo Escapulario, sermón por el Rdo. P. Tomás Tajadura y procesión por el interior del templo.

Los Cofrades que asistan tanto a los actos de la mañana como de la tarde, pueden ganar indulgencia plenaria.

En la misma iglesia, el domingo, lunes y martes de Carnaval, por la noche, después del Rosario, exposición de S. D. M. en desagravio de las ofensas que recibe estos días el Señor.

En San Francisco, a las siete y media, Misa de Comunión general para los Terciarios; por la tarde, a las seis, tendrá lugar la reunión mensual con exposición del Santísimo y plática por el Rdo. P. Pablo Puigserver.

En el Socorro, a las siete y tres cuartos, Misa de Comunión general para los Cinturados de la Santa Coorra y los asociados a los Talleres de Caridad de Santa Rita, que se inauguran este día. Celebrará la Misa el Excmo. señor Obispo, bendiciendo a continuación él mismo el local destinado a Talleres de Caridad; por la tarde, a las seis, ejercicio del Cuarto Domingo, con exposición del Santísimo, plática, procesión y reserva.

En la misma iglesia, el lunes y martes de Carnaval, ejercicio de Desagravios por los Socios de la Guardia de Honor, a las seis de la tarde, con exposición y plática.

En las Reparadoras, los días 22, 23 y 24, solemne Triduo de Desagravios. Por la tarde, a las seis, estación, Trisagio cantado, acto de Desagravios y sermón, que durará los tres días, el Rdo. don Juan Mas, Pbro.

Visita.—A Nuestra Señora de la Cueva Santa, en Santa Clara.

Auxiliares de Estadística

Convocatorio anunciando 30 plazas, ingreso con 1.500 pesetas. Informes: Centro de Enseñanza, Almadaina, 19.

Farmacia y droguería

Sueltos y noticias

Vacante
Hállase vacante la plaza de Veterinario municipal e Inspector de carnes de la villa de Santanyi.

Subasta
Por acuerdo de la Junta protectora de la "Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares," el día 2 de próximo mes de Marzo y siguientes necesarios, de cuatro a siete de la tarde, en la sala de ventas de la Sociedad (Sol, 19), se celebrará pública subasta para enajenar las garantías de los préstamos vencidos en el mes de Febrero de 1913.

Tabaco apresado
Por agentes de la Compañía Arrendataria, se han apresado en término de Felanitx, 2 carros, 2 caballeros y 6 bultos de tabaco de contrabando.

Denuncia
La guardia civil del puesto de Lluchmayor ha denunciado a un sujeto por infracción de la Ley de caza.

Una circular
En el próximo número del "Boletín Oficial," se publicará una circular del jefe de Estadística de esta provincia, dando instrucciones respecto a la rectificación anual del Censo electoral, que ha de efectuarse en la primera quincena del próximo mes de Abril.

Conferencia
La dará en el local del Sindicato Agrícola de Mallorca, mañana, domingo, a las diez de la mañana, sobre "La importancia y conveniencia de las asociaciones," el coronel D. Juan Amengual Adrover.

Adoración Nocturna
A la Vigilia que en la Iglesia de San Felipe Neri celebrarán el turno de San Alonso Rodríguez esta noche, y el de San Sebastián en la del 23 del actual respectivamente, pueden asistir los adoradores activos de los demás turnos.

Ganado
El vapor rápido "Rey Jaime I," ha traído hoy ocho cabezas de ganado vacuno para el consumo de esta ciudad.

El orfeón "La Aurora"
El presidente del orfeón obrero "La Aurora," nos participa que dicha masa coral saldrá en estudiantina estos días de Carnaval.

Color sano lo dá el Serobiol
Es de gran utilidad para muebles baratos o de calidad mediana, así como también para el jacarandá, ébano, roble claro, laque blanco, superficies doradas, plateadas o bronceadas y demás. El LIQUID VENEER protege cualquier superficie, sea lustrada, esmaltada o pintada de cualquier color. El LIQUID VENEER no tiene rival en todo el mundo para usar sobre maderas naturales, y para todos los objetos de madera lustrados o esmaltados en color.

De venta: Casa Nollá, Plaza de Coll y Plaza Santa Eulalia, núm. 10.

Rdos. PÁRROCOS:
En el establecimiento tipográfico LA ESPERANZA, (Lonjeta, 11) se imprimen Cédulas Parroquiales para el Cumplimiento PASCUAL.

Doctor Ferret
De los hospitales de París, Hamburgo y Berlín; de los Institutos Pasteur (París) y del Real Instituto para infecciones (Berlín).

Medicina interna
Enfermedades de la piel
Consulta de 11 a 1
Sindicato 215-2.º—Emsanche.

CAFFÉ tostado EXCELSIOR
EXQUISITO—MEZCLA IDEAL
100 gramos 0'70 cts. — PRUEBESE
YAUCO y MOKA 100 gr. 0'60 cént.
PUERTO RICO 100 gr. 0'55
Especial para familias 100 gr. 0'50
Antigua CASA LLOFRUI

Importante Compañía de Seguros sobre la Vida
necesita Agente Inspector para viajar las Islas de Mallorca, Menorca e Ibiza. Buen sueldo y Comisión. Dirigirse al Sr. Benito Ferrando. Hotel Alhambra—Palma.

Gas y electricidad
FÁBRICA DE LAMPISTERÍA
de Bartolomé Fuster
Plaza del Rastrillo, 8, y Colón 9.
Instalaciones eléctricas, Sanitarias, Bombas, Motores y Pararrayos.
Compras de plomo, zinc, cobres y demás metales viejos.

Conferencias telegráficas

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

Desde Madrid

Habla Sánchez Guerra

Madrid, 21 (1'00)

Sobre el discurso de García Prieto.—El ferrocarril de Villajoyosa

Los periodistas hemos hablado con el Ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra.

Este aludiendo al discurso pronunciado el día anterior por el señor García Prieto sobre las supuestas persecuciones del Gobierno contra los candidatos demócratas, nos ha dicho:

"El señor García Prieto presenta 41 candidatos, de los cuales unos 30 están en vías de triunfo."

Y, a propósito de persecuciones, nos ha recordado el Ministro las que sufrieron los gamacistas y los silvelistas.

Después el señor Sánchez Guerra nos ha facilitado el siguiente telegrama recibido del Gobernador civil de Valencia:

"El Gobernador de Alicante me participa que han reanudado el trabajo unos 300 operarios del Ferrocarril de Villajoyosa."

¿Huelga general en puerta?

Madrid, 21 (1'00)

La Federación patronal

Ayer, viernes, celebró una reunión la Federación patronal.

En la reunión se tomaron acuerdos gravísimos para el caso de que no se resuelvan los conflictos obreros pendientes, especialmente el de carpinteros.

La Federación ha convocado a los presidentes de las Asociaciones similares de todas las provincias para que se reúnan en Madrid con el fin de tomar acuerdos.

Ya han llegado varios de los presidentes de dicha clase de Asociaciones.

Témese que los patronos acuerden la suspensión del trabajo en toda España.

Manifestaciones del Subsecretario DE GOBERNACION

Madrid, 21 (3'30)

A los periodistas

El Subsecretario del Ministerio de Gobernación, con quien hemos hablado esta madrugada los periodistas, nos ha manifestado que carecía de noticias de interés que comunicarnos.

Nos ha dicho que venía del teatro de la Princesa donde se había estrenado la obra "Fuerza del mal," de don Manuel Linares Rivas.

Han asistido Sus Majestades los Reyes, S. A. R. la Infanta doña Isabel, el Presidente del Consejo, señor Dato y los Ministros de Fomento y Gobernación señores Ugarte y Sánchez Guerra, respectivamente.

El teatro estaba brillantísimo.

La obra—ha proseguido diciendo—es exquisita y ha sido recibida con aplausos.

El señor Linares Rivas ha procurado—ha terminado diciendo el Subsecretario—hallar el efecto moral con la presentación prudente y discreta del mal.

La guerra en Africa

Madrid, 20 (16'00)

Telegrama oficial

En el Ministerio de la Guerra se ha recibido el siguiente telegrama del Comandante en jefe de las fuerzas que operan en Larache, general Fernández Silvestre:

"He regresado a esta, plaza acompañado del Infante don Alfonso.

Este aguardará la llegada del buque que ha de trasladarle a la Península.

Los moros atacaron dos veces la posición de Buenelan.

Resultó herido un soldado del regimiento de las Navas, el cual se distinguió por su bravura al repeler al enemigo."

Madrid, 21 (1'00)

Patrulla agredida

Esta pasada noche se ha recibido en el Ministerio de la Guerra el siguiente telegrama oficial de Tetuán: "Anoche, al retirarse al campamento, una patrulla nocturna del

gimiento infantería de Borbón fué agredida por un grupo formado por diez moros rebeldes.

El hecho ocurrió cerca de los muros de esta plaza.

A consecuencia de la agresión resultó muerto el teniente don Enrique Chacón, que mandaba la patrulla.

Esta rechazó con energía a los agresores, quienes huyeron precipitadamente.

Esta mañana se han encontrado rastros de sangre de los agresores.

Supónese que éstos pertenecen a la banda de merodeadores que pasa el río de noche."

Incorporación de reclutas y licenciamiento de soldados

Los reclutas destinados a Ceuta y Larache no se incorporarán hasta días después de la próxima revista de Comisario.

Antes de la incorporación de dichos reclutas serán licenciados en ambas plazas los soldados que lleven tres años de servicio.

Madrid, 21 (3'30)

De Tetuán.—Entierro del teniente Chacón.—Discurso de Santa Coloma.—Detalles de la agresión

Tetuán.—A las cinco de la tarde de ayer, se verificó el entierro del cadáver del teniente Chacón, que murió en el campo de batalla.

Presidieron el duelo los generales Marina, Aguilera y Santa Coloma, asistiendo, además, todos los jefes y oficiales de esta guarnición francos de servicio y numerosos público.

En el cementerio, el general Santa Coloma pronunció un discurso, elogiando el valor del oficial.

El sitio donde ocurrió la muerte del teniente Chacón dista de la plaza ciento veinte metros.

Los vecinos del barrio de Sueca presenciaron, desde las ventanas de sus casas, el tiroteo que sostuvo el muerto con el enemigo.

Al entrar el cortejo fúnebre por la puerta de Luneta se veían moros que huían hacia la orilla del río. Después dispararon sus fusiles contra las murallas.

Durante la tarde, los pacos dispararon contra los fortines.

A las ocho de la noche, los moros se acercaron a la carretera de circunvalación entre las puertas de Luneta y Reins, esperando la retirada de las tropas españolas que protegían el camino. Entonces los moros cometieron la agresión.

Política

Madrid, 20 (16'00)

Conferencias

Esta mañana, el señor Dato ha celebrado una conferencia con el Gobernador civil de Valencia.

Éste ha dado cuenta al Presidente del Consejo de los acuerdos adoptados por la Asamblea magna de conservadores celebrada ayer en la ciudad de Turia.

También han conferenciado con el jefe del Gobierno los señores don Melquiades Álvarez y Moya.

Madrid, 21 (1'00)

Manifestaciones de Dato

El jefe del Gobierno, señor Dato, nos ha recibido esta madrugada a los periodistas.

Nos ha dicho que carecía por completo de fundamento la lista de senadurías vitícolas que ha publicado la prensa, pues—ha agregado—el Gobierno no se ha ocupado en este asunto.

Reunión de Hacienda

Terminado el Consejo, que se celebró ayer tarde en Palacio, se reunieron en el Ministerio de Hacienda los Ministros señores Bugallá y Marqués de Lema con los accionistas del Ferrocarril de Tánger a Fez, para tratar de la realización de éste.

Madrid, 21 (3'30)

Una disposición

En breve, el Ministro de Fomento dictará una disposición prorrogando hasta el día 30 de Junio próximo el plazo para la inscripción en los Gobiernos civiles de los aprovechamientos de las aguas públicas.

Las conclusiones de la Asamblea de procuradores

Una comisión de procuradores estuvo ayer tarde en el Ministerio

de Gracia y Justicia, con objeto de hacer entrega al Subsecretario de este departamento de las conclusiones aprobadas en la Asamblea de procuradores últimamente celebrada.

Una comisión de la Cámara de Comercio visita a Ugarte

Una comisión de la Cámara de Comercio de Madrid ha visitado al Ministro de Fomento, señor Ugarte, para adherirse a la petición que han hecho los valencianos, respecto a la construcción del ferrocarril directo de Madrid a Valencia.

El Ministro contestó a los comisionados en los mismos términos que nos habló a los periodistas ayer, al mediodía.

Consejo en Palacio

Madrid, 20 (16'00)

La campaña electoral.—Política exterior.—La combinación de Prelados

Esta mañana se ha celebrado en Palacio el anunciado Consejo de Ministros, bajo la presidencia de S. M. el Rey.

Terminado el Consejo, los periodistas hemos interrogado al Sr. Dato, quien nos ha manifestado que en el discurso pronunciado había informado al Rey, en líneas generales, del aspecto que ofrece la próxima campaña electoral, entregándole un estado comprensivo de los candidatos del Gobierno.

Después he hablado—ha terminado diciendo—de política exterior.

El Ministro de Gracia y Justicia, señor Marqués de Vadillo, nos ha manifestado que no se había firmado la combinación de Prelados.

"Es muy probable—ha terminado diciendo—que tampoco se firme el lunes."

La entrevista de Lacierva y Dato

Madrid, 21 (1'00)

Lo que dice "La Correspondencia de España"

El periódico "La Correspondencia de España," se ocupa nuevamente en la entrevista que, según ya telegrafiamos, celebraron, días atrás, los señores Lacierva y Dato.

Insiste dicho periódico en manifestar que la entrevista tuvo carácter de cortesía.

"Pero—añade "La Correspondencia"—era natural que, una vez puestos al habla, cambiaran impresiones respecto a la situación política y a la del partido conservador."

"Ambos señores—sigue diciendo dicho periódico—coincidieron en apreciar las circunstancias actuales y la conducta que deben seguir los conservadores en los momentos presentes.

Trataron igualmente de la provisión de cargos.

El señor Dato dedujo de la entrevista que puede contar con el apoyo del señor Lacierva para todas las labores parlamentarias en que se juzgase necesaria su intervención, cosa incompatible con la Presidencia del Congreso, la cual le imposibilitaría para la labor parlamentaria en favor del Gobierno."

El directo de Valencia

Madrid, 19 (16'00)

Protasta

Esta mañana, los estudiantes de Valencia han celebrado una manifestación para sumarse a la protesta contra la Real orden referente a la tercera subasta del ferrocarril de Utiel.

El Gobierno ha transmitido al Gobernador civil de Valencia el acuerdo adoptado en este asunto, que consiste en prorrogar el plazo de dicha subasta hasta que las Cortes voten un proyecto concediendo la garantía del interés del ferrocarril directo de Madrid a Valencia.

El señor Dato cree que, cuando se conozca el acuerdo, se calmará la agitación.

Madrid, 21 (5'30)

De Valencia.—Manifestación estudiantil.—Se reciben noticias del acuerdo del Gobierno.—Se calman los ánimos

Valencia.—Durante la mañana de ayer no concurrieron a la Diputación los Diputados provinciales.

También dejaron de asistir al Ayuntamiento los concejales.

Los estudiantes organizaron una manifestación para exteriorizar su

adhesión a la protesta de la población contra la Real orden que anuncia la tercera subasta para la construcción del ferrocarril de Utiel.

Por la tarde se recibió la noticia comunicando el acuerdo del Gobierno favorable a los deseos de los valencianos.

La noticia fué expuesta en las plazas del "Diario de Valencia," calmando los ánimos de los exaltados.

Entre éstos, produjo la noticia gran júbilo.

Han sido convocadas a una Asamblea las fuerzas vivas de esta población para dar cuenta de la resolución del Gobierno.

Del Extranjero

Madrid, 21 (1'00)

De Cherburgo.—Detención de un estafador

Cherburgo.—A bordo del trasatlántico "Augusto Victoria," ha sido detenido el banquero suizo Pandor, que iba en dicho buque como pasajero, que estaba muchos millones en Basilea.

De Marsella.—La huelga de las "Mensajerías Marítimas."—Vapor a flote

Marsella.—La huelga de dependientes de la Compañía "Mensajerías Marítimas," sigue en igual estado, sin que se haya tenido qué lamentar ningún incidente.

—El vapor español "Cabo Pola," ha sido puesto a flote por un vapor danés.

De París.—Lo que hará Kromprinz al ser Emperador.—A París

París.—El periódico "Gil Blas," refiere que, en una reunión de oficiales pangermanistas, se preguntó al Kromprinz que hará cuando sea Emperador.

El Kromprinz les contestó: —Un mes después estaremos en París.

De Provincias

Madrid, 21 (1'00)

De Cádiz.—Acto de honoradéz

Cádiz.—El marinero Ramón Basado, perteneciente a la tripulación del vapor trasatlántico "Antonio López," encontró una cartera conteniendo varios miles de pesetas.

Dicho marinero entregó enseguida la cartera en cuestión al capitán del buque, quien la dió al dueño que la había extraviado.

El Delegado de la Trasatlántica, al enterarse del hermoso acto realizado por el marinero Basado, gratificó a éste ante la tripulación del buque, que al efecto había sido formada sobre la cubierta.

Madrid, 21 (3'30)

De Huelva.—Dos penas de muerte

Huelva.—Ha terminado la vista de la causa instruida contra Francisco Pérez Martín y José Torres Martín.

El Tribunal del Jurado dictó un veredicto de culpabilidad, condenando a los procesados a la pena de muerte.

De Vigo.—La escuadra inglesa.—Visitas del Almirante.—Llegada de un crucero alemán

Vigo.—El Almirante de la escuadra inglesa, que ha fondeado en esta bahía, ha visitado a las autoridades.

Ha fondeado en este puerto crucero alemán "Herta."

De Oviedo.—Las próximas elecciones.—Candidatos.—Comentarios

Oviedo.—El candidato don Félix Suárez Inclán se presentará por el distrito de Pravia.

Se pretende que el candidato conservador señor Castro luce en el distrito de Cangas con el señor Kleiser.

Se comenta que el Marqués de Canillejas marche a pasar el invierno en Madrid, hallándonos en vísperas de elecciones.

Madrid, 21 (5'30)

De Almería.—Llegada de Weyler

Almería.—En tren especial, ha llegado a esta ciudad el general Weyler, acompañado de los Consejeros de la Compañía del Sur Sres. Bosch, Icherudieta, Semprún y otros.

Recibieron al general Weyler y a sus acompañantes el elemento militar, gran número de políticos y distinguidas personalidades.

El general Weyler, durante su estancia en ésta, visitará el distrito de Berja, por el cual se presenta candidato a diputado a Cortes su hijo D. Valeriano.

De Valladolid.—Banquete a Alba

Valladolid.—En el Teatro Calderón se ha celebrado un banquete en honor del exministro Sr. Alba.

El banquete, al que han asistido 300 comensales, ha sido organizado por el elemento liberal.

El Sr. Alba ha pronunciado un discurso, cantando las glorias de Castilla.

De Bilbao.—Los marinos mercantes

Bilbao.—La Asociación de navegantes ha celebrado una reunión, tratándose en ella de las peticiones formuladas por los fogoneros y paleros.

Los reunidos han acordado no atenderles por no reconocer su Sociedad, entendiéndose que forman parte del personal dependientes de los capitanes.

El próximo domingo los marineros celebrarán una reunión para tomar acuerdos en vista de la actitud en que se ha colocado las Asociaciones de navegantes.

De Huesca.—Incendio en un monte

Huesca.—El Duque de Bivona, que regresaba de un viaje de propaganda electoral con varios amigos, al llegar al Puente de la Reina, en Jaca, vió incendiado un monte propiedad del Sr. Duque de los Amigos.

Después de dos horas de incansables trabajos, el fuego fué sofocado.

El empréstito

Hasta las primeras horas de esta pasada tarde se han suscrito once millones 392.000 pesetas del empréstito.

Madrid, 21 (3'30)

Estudiantes zaragozanos

Procedentes de Zaragoza, llegaron ayer unos 70 estudiantes de aquella Universidad, acompañados de los catedráticos señores del Río y Aranda.

Los citados señores son portadores de 25.000 pesetas con que el Ayuntamiento de Zaragoza contribuye a la construcción del Centro Aragonés.

Fueron recibidos por una comisión de estudiantes.

Alrededor de un conflicto

El gobernador civil creía anoche que hoy los patronos del ramo de construcción no pondrían en práctica el anunciado "lock-out," acordado.

El señor Andrade ha propuesto a los patronos y a los obreros que sometan la resolución del conflicto a un tribunal formado por obreros y patronos del ramo de construcción.

Palou Garí

Correo de Mallorca se vende en Barcelona en el kiosco del Liceo.

LA ESPERANZA
ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO
Con maquinaria y útiles para la impresión de toda clase de trabajos propios del ramo, con ESmero, PRONTITUD Y ECONOMÍA
Folleto, Revistas, Programas, Tarjetas, Talonarios, Invitaciones, Memorándums, Recordatorios, Cartas y Sobres Comerciales, etc., etc.
EN UNA O MAS TINTAS
Calle de la Lonjeta, núm. 11
Apartado, n.º 19 Palma de Mallorca Teléfono, 200

CRISTALES COMBINADOS
y de todas clases
Maquinaria moderna
PARA MONTARLOS
Antigua casa Lasalle
San Nicolás, 31

Las mejores máquinas parlantes con bocina y sin ella y discos de dos caras son los de marca

ODEON y FONOTIPIA

De venta: Casa Castellá

Santo Domingo, 34 y 36, Palma



Línea Pinillos

para Montevideo y Buenos Aires

Próximas salidas del puerto de Barcelona

Cádiz	8 Febrero	Valbanera,	31 Marzo
Barcelona	23 Febrero	Infanta Isabel,	12 Marzo

Línea de las Antillas

Para Canarias, Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Habana, Santiago de Cuba saldrá de este puerto el día 5 de Marzo el vapor

Miguel M. Pinillos

Admite carga y pasajeros
NOTA.—La carga previamente comprometida se recibirá en lanchas los días y
Para más informes dirigirse a los Representantes de la Compañía

SEÑORES PLANAS, PIZÁ y C. S. en C.
San Miguel 28-Palma

Papel de fumar

Ranbu

Gabinete Röntgenológico

Electricidad médica en todas sus formas

Rayos X.—Diatermia—Altas frecuencias Rayos ultra-violetas—Baño hidro eléctrico.—Ozono, etc. etc.

Curación en pocos días, de la Tos ferina, (coqueluche); Catarros Naso-laringeos y faringicos; Ozena (fiteidez de la nariz);—Obesidad, perdiendo varios kilos por semana.—Depilación (no más vello); Artritis, etc. etc.

Director propietario

D. F. Ribas Ripoll

Vallori, 23. Todos los días laborables a las 6 tarde
GRATIS A LOS POBRES

Liga de Propietarios de fincas Urbanas

Habitaciones para alquilar

CALLE O PLAZA	NÚM.	PISO	INFORMES	OBSERVACIONES
S. Lluís (La Vileta)		1.º	Temple, 9	2 cuartos, cocina, agua y corral 4 salas, 4 dormitorios, agua y terrado 4 dmrs. huerto, jardín, molino dno. cudad. dos cuartos, sala, agua y patio capacidad y agua
Bala Roja	4	1.º	San Miguel, 18	
San Magín		1.º	San Miguel, 18-1.º	
Málaga (Can Capas)	14	bajo	Foro Balcar, San Miguel, 18	
Calatrava	50	cochera	Socorro, 24, bajo	
Bala Roja	2	cochera	San Cristóbal, 4	

Véase relación general en el domicilio Social: San Miguel, 18-1.º

Se recomiendan los

Grandes Almacenes San José

SASTRERIA CAMISERIA

Extenso surtido en abrigos para Señoras Caballeros y Niños
Trajes confeccionados con GRAN BARATURA
DEPOSITO DE LOS IMPERMEABLES CRHSTIAN
Todo lo que se requiere para equipos de novios
Precio fijo

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Salidas de Barcelona

El 4 Marzo	vapor R. VICTORIA EUGENIA	para Montevideo y Buenos Aires.
El 10 Marzo	" ANTONIO LOPEZ	" Puerto Rico, Habana, Veracruz, Puerto Lirón y Colón.
El 2 Marzo	" C. DE CADIZ	" Fernando Póo y escalas en Las Palmas y otros puertos.
El 23 Febrero	" MONSERRAT	" New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.
El 4 Marzo	" LEGAZPI	" Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ilo-Ilo y Manila.

Admitiendo carga y pasaje.
Informarán los señores JAIME M. GRANADA, S. en C., Plaza de Antonio Maura, 4.—Palma.

CALLICIDA PIZÁ

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. Es curioso no motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico: una peseta en las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito. Farmacia Róver, Plaza Antonio Maura.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS DE ESPAÑA

Laboratorio de Esterilización

Elaboración de toda clase de inyectables, a la mayor brevedad se sirve toda fórmula especial.

Pidanse Catálogos
Farmacia de J. Sureda Lliteras.—Brossa, 9
PALMA DE MALLORCA

Gotas Madres Sulfurosas DE BAR

Las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, es la medicación sulfurosa por excelencia.
Las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, se emplean en los herpes, llagas, anginas, bronquitis, escrófulas, granos, etc. y siempre que esté indicado el uso del azufre o de las aguas minerales sulfurosas.
Las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, pueden usarse en agua para bebida, baños, gargarismos, pulverizaciones, pomadas, etc.
Con las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, se tiene toda la medicación sulfurosa a domicilio.
Precio del frasco: 3 Pesetas
Depósitos: Centro Farmacéutico y Farmacia de D. Juan Valenzuela.

Sellos de goma y de Metal

Se confeccionan a precios económicos, de toda clase de modelos y dibujos, propios para Herreros, Carpinteros, Peluqueros, Carniceros, Pintores, Ebanistas, Marmolistas, Veterinarios, Asociaciones religiosas, etc. etc., como también.

Rótulos de esmalte Imprentillas
Sellos para embalajes
Festones
Etiquetas de relieve
Fichas de metal
Medallas-Distintivos
Cajas rotuladoras
Papel con membretes en relieve especialidad en SELLOS BICOLOR
Sellos para lacre y todos cuantos artículos se deseen del ramo.
Plaza Santa Eulalia, 10

Criada

Se necesita una criada, de 28 a 40 años, soltera o viuda sin hijos, sabiendo cocinar. Sueldo ocho duros mensuales. Buenas referencias. Condiciones por escrito. Estación Radio-telegráfica, Sóller.

Vapores Correos italianos

con itinerario fijo para Montevideo y Buenos Aires
Servicio rápido semanal combinado entre las compañías Navigazione Generale Italiana, Lloyd Italiano y La Veloce

Grandes y veloces vapores en los cuales se garantiza todo el confort moderno, con camarotes de preferencia y lujo, excelente trato, servicio tipo Grand Hotel, restaurant y telegrafía Marconi en todos sus buques

COCINA A LA ESPAÑOLA

Próximas salidas de Barcelona

Navigazione Generale Italiana	Duca D'Aosta	5 Febrero
Id.	Re Vittorio	12 Febrero
La Veloce	Duca di Gécova	19 de Febrero
Navigazione Generale	Regina Elena	26 Febrero
Id.	Duca Degli Abruzzi	5 Marzo
Navigazione Generale Italiana	Principe Umberto	12 Marzo
Lloyd Italiano	Principessa Mafalda	19 Marzo

Para más informes:
Para despacho de los pasajes de 1.ª y 2.ª clase a los Sres. Salom y Rullán.—Plaza de la Libertad, 3.
Para despacho de pasajes de 3.ª clase y carga a D. Miguel Ordinas.—Plaza de la Libertad núm. 17, Palma de Mallorca.

LLOYD SABAUDO

El día 11 de Marzo saldrá de Barcelona, directo para Buenos Aires

PRINCIPE DI UDINE

Realizando la travesía en QUINCE DIAS
Camarotes espléndidos en 1.ª clase.—Tres puentes de paseo.
Jardín de invierno—Telégrafo Marconi.
Segunda clase económica a PRECIOS REDUCIDOS
Dormitorios higiénicos, lavabos, comedores con mesas
Cocina Española

El día 1.º de Abril saldrá para igual destino, el vapor
TOMASO DI SAVOIA
para informes en Palma: Calle del Mar, 49-1.º

Lejía Líquida Privilegiada

Doce años de creciente éxito

MARCA

Preciosa-Estrella-Conejo

Para el lavado, colado y saneamiento radical de la ropa blanca y de color de algodón y lana. AGUA FRIA sin legador, sin fuego y sin cuidado.

Propiedades de estas Botellas de Lejía Líquida

- 1.ª Está exenta de materias corrosivas y cáusticas.
- 2.ª Es higiénica y desinfectante.
- 3.ª Destruye los gérmenes de las enfermedades contagiosas, como peste bubónica, tifus, etc.
- 4.ª Suaviza las manos al ser empleada.
- 5.ª Es muy superior a las lejías de ceniza tan empleadas antes.
- 6.ª Se emplea con agua fría.

DE VENTA EN DROGUERÍAS Y ULTRAMARINOS

De Sucesores de Boscana, Plaza de Cort. (en botellas)
D. Juan Clar, calle de sombrereros.
D. Alejo Corbella, P. Antonio Maura. (al detall)
Centro Farmacéutico, Harina.
Y principales.

Línea Austro-Americana

Trieste

Servicio regular a MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, por grandes y veloces vapores a DOBLE HELICE
El día 9 de Marzo saldrá de Barcelona para los puertos indicados el magnífico vapor de gran porte

ALICE LAURA

el día 20 de Abril, el vapor de igual clase

Informes en Palma: Para pasajes de 1.ª y 2.ª y carga Agencia Bosch, Paseo de Sagrera y para pasajes de 3.ª clases, Damián Benassar, calle del Mar, 49-1.º

Pastillas Crespo de Menthol y Cocaína

El dolor de garganta y la tos calman a la primera pastilla.
El menthol, que figura como uno de los principales componentes de estas pastillas, es un medicamento que se hace agradable y gustoso en extremo, por la sensación de frescura y suavidad en que se encuentra la garganta después de su uso, completando su acción reguladora vascular, la adición de algunos componentes entre los que figura la cocaína y crónicas, ya sean hipertroficadas o atroficas de forma seca, granulosa, glandular o cénica, de los fumadores, en las laringitis agudas y sub-agudas acompañadas de ronquera y coquequillo laringeo, en las toses convulsivas tan perniciosas, en los alcohólicos y reumáticos, en la coqueluche, etc. etc., produciendo en todos los casos una acción rápidamente beneficiosa y dejando a la garganta con tal situación de frescura y bienestar agradable, que el individuo se encuentra rápidamente mejorado, asegurando la curación en la mayoría de los casos.
Pesetas 150.—En Palma: Valenzuela, depositario.

Evita capa, canas y caída del pelo. TRICOFERO PADRO

Es el tónico y regenerador del cabello más antiguo y acreditado de España. Hace crecer el pelo limpio y con un color natural. Evita la caída del pelo y mantiene la cabeza en un estado de salud y limpieza.
Farmacia del Globo, Plaza Real, Barcelona y en todas las Farmacias, Droguerías y perfumerías

Tip. «LA ESPERANZA». Lonjeta, 11—PALMA DE MALLORCA